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МЕ РЕ ЖА ІНТЕР НЕТ ЯК ЗАСІБ ІНФОР МА ЦІЙ НО ГО 
ОБСЛУ ГО ВУ ВАН НЯ КОРИС ТУ ВА ЧІВ БІБ ЛІ О ТЕК

Стаття при свя чена роз гляду най важ ли ві ших завдань біб лі о тек, зок рема забез-
пе ченню віль ного й необ ме же ного доступу сучас них корис ту ва чів до інфор ма цій-
них ресур сів за допо мо гою інтер нет-тех но ло гій.

Клю чові слова: інтер нет-ре сурси, веб-сайти, елект ро нна біб лі о тека, елект рон-
ний ката лог, вір ту альні виставки, вір ту альна довід кова служба.

Остан нім часом біб ліо течне обслу го ву вання зазнало знач них змін, 
пов’я за них з вико рис тан ням ком п’ю те рів, циф ро вих сис тем та Інтер нету. 
Ніколи ще ресурси біб лі о теки не були такими доступ ними, як сьо го-
дні. Нові тех но ло гії спро щу ють про цеси пере дачі запиту, отри мання 
і доставки інфор ма ції. Сьогоднішні корис ту вачі легко орі єн ту ється 
у вір ту аль ній реаль ності, що зму шує біб лі о теки шукати інно ва ційні 
під ходи щодо обслу гову вання і спо ну кає над авати послуги мето дами, 
зруч ними для читача.

Ін фор ма ти за ція біб лі о тек на прак тиці – це нові мож ли вості в обслу го-
ву ванні чита чів і або нен тів, забез пе чення доступ ності фонду, збе ре ження 
ката ло гів, вивіль нення спів ро біт ни ків від ряду рутин них робіт з під го-
товки кар то тек, видань, спис ків, замов лень, лис тів, звіт ної доку мен та ції 
тощо. Та голо вне – мак си мальне вико рис тання сві то вої скарб ниці знань, 
забез пе чення мож ли вос тей виходу в інфор ма цій ний прос тір для задо во-
лення на сучас ному рівні потреб корис ту ва чів у доку мент ній інфор ма ції. 
Ці завдання мож ливо вирі шити лише за умови актив ного вико рис тання 
про гре сив них інфор ма цій них тех но ло гій на базі мере же вої інтег ра ції 
інфор ма цій них ресур сів [1].

Де тально роз кри ва ють тему дослі дження дис тант них форм 
обслу го ву вання пуб лі ка ції російсь ких дослід ни ків В. Ага джа няна, 
Р. Гіляревського, М. Гончарова, О. Сюн тю ренка, М. Меня єва, Ю. Хох лова, 
Я. Шрайберга (мере жева інтег ра ція інфор ма цій них ресур сів біб лі о тек).

В Укра їні про блему дис тан цій ного забез пе чення потреб корис-
ту ва чів активно роз роб ляє Національна бібліотека України імені 
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В. І. Вер надсь кого. Різні аспекти про блеми дис тант ного обслу го ву вання 
висвіт лю ються в пра цях В. Горо вого, Л. Кос тенка та ін.

Сьо го дні веб-сайти ста ють невід’єм ною час ти ною біб лі о теки й тому 
сприй ма ються як пре зен та ція її образу в інфор ма цій ному просторі.

Ін фор ма тив ність біб ліо теч них сай тів дося га ється шля хом роз мі щення 
мате рі а лів, що пред став ля ють най біль ший інте рес для вір ту аль них від ві-
ду ва чів, якими потен ційно ста ють усі корис ту вачі Інтер нету. Зок рема 
від ві ду вачі до таких дже рел звер та ються до елект ро нного ката логу, також 
до інших баз даних біб лі о теки, бюле те нів нових над хо джень, від омос тей 
про склад фон дів і роз клад роботи від ді лів і філій, кален даря поточ них 
і май бут ніх подій (книж ко вих виста вок, пре зен та цій нових видань тощо).

Та кож на веб-сайті біб лі о теки, як пра вило, роз мі щу ється огляд істо рії 
і сучас ний стан регі ону, у якому роз та шо вано біб лі о теку, на основі влас ної 
крає знав чої колек ції, з ілюст ра ці ями видів міста, істо ричні довідки, карти 
міс це вості тощо. Крім інфор ма ції про біб лі о теку та її ресур си, цін ним 
є пред став лення пере ліку поси лань на най більш багаті в інфор ма цій ному 
від но шенні дже рела інших веб-сай тів, біб лі о тек, що робить сер вер 
при ваб ли вим для корис ту ва чів, які шука ють в Інтер неті сис те ма ти зо вану 
інфор ма цію.

Оскільки веб-сайти від криті для від ві ду вання гос тями з будь-якої точки 
пла нети, наяв ність анг ло мов ної вер сії, навіть в «у рі за но му» вигляді, 
надає знач ної при ваб ли вості біб лі о те кам.

Так, сайт Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь кого 
надає мож ли вість своїм корис ту ва чам отри мати доступ до таких інфор-
ма цій них ресур сів біб лі о теки, як елект ро нний ката лог, спе ці а лі зо вані 
ката логи, рефе ра тивна база даних, елект ро нний фонд, тема тичні зібрання, 
ана лі тичні мате рі али СІАЗ, біб ліо течні новини, перед пла чені ресурси, 
елект ро нні нау кові фахові видання, нау кова пері одика Укра їни, нау кові 
уста нови, нау кові біо гра фії вче них, про В. І. Вер надсь кого, про біб лі-
о теку. Також сайт біб лі о теки надає доступ до нау ково-ін фор ма цій них 
ресур сів Інтер нету: пошу ко вих сис тем, біб лі о тек Укра їни, наці о наль них 
біб лі о тек, елект ро нних біб лі о тек, орга нів дер жав ної влади, наці о наль них 
уні вер си те тів, енцик ло пе дій, слов ни ків, газет та інтер нет-ви дань.

Ін тер нет-пор тал біб лі о теки щодоби від ві ду ють 40–50 тис. корис-
ту ва чів. Особ лива кате го рія або нен тів – інфор ма ційні служби орга нів 
дер жав ної влади, серед яких Вер ховна Рада Укра їни, Адмі ніст ра ція 
Пре зи дента Укра їни й Кабі нет Мініст рів України.

Кіль кість корис ту ва чів пор талу зрос тає екс по нен ційно, збіль шу ю чись 
на 30–40  % за рік (якщо 15 травня 2004 р. пор тал від ві дали 2,3 тис. корис-
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ту ва чів з різ ними інтер нет-ад ре сами, то 15 травня 2012 р. – 62,6 тис.). 
Спостерігається тен ден ція збіль шення попиту на пов но текс тові ресурси, 
що при во дить до випе ре джа ю чого зрос тання тра фіку (обсягу над аної 
корис ту ва чам інфор ма ції). Най більш по пуляр ним є репо зи та рій елект-
ро нних вер сій нау ко вої пері одики Укра їни – до нього звер та ється 
80  % корис ту ва чів, яким щодоби над ається 0,3 млн ста тей (три статті 
щосе кунди).

За 2006–2010 рр. корис ту ва чами одер жано 2,3 млн ста тей з елект-
ро нних біб лі о тек зару біж них поста чаль ни ків нау ко вої інфор ма ції [2].

Особ ливе місце на веб-сайті кож ної біб лі о теки займа ють власні елект-
ро нні ресурси, зок рема елект ро нна біб лі о тека та елект ро нний ката лог. 
Доступ до таких баз даних у режимі онлайн надає змогу від да ле ним 
корис ту ва чам здійс ню вати ціло до бо вий пошук інфор ма ції та отри му вати 
її неза лежно від часу й місця зна хо дження.

Елект ро нна біб лі о тека (ЕБ) – ком плексна інфор ма ційна сис тема збору 
й збе рі гання пред став ле них в елект ро нній формі доку мен тів різ них типів 
і видів, яка забез пе чує при одно ра зо вому вве денні ресурсу в сис тему 
мож ли вість бага то ас пект ної обробки й бага то ра зове вико рис тання інфор-
ма ції для задо во лення різ но ма ніт них інфор ма цій них потреб, з опе ра-
тив ним роз по ді ле ним бага то ко рис ту ваць ким досту пом через єди ний 
інтер фейс [3].

Ство рення ЕБ надає змогу під ви щити ефек тив ність та опе ра тив ність 
обслу го ву вання корис ту ва чів, роз ши рити спо соби збе ре ження куль тур ної 
спад щини, що збе рі га ється в фон дах біб лі о тек, запо бігти зношуванню 
фізич них при мір ни ків, роз ши рити потен ційно доступ ні дже рела ком плек-
ту вання біб ліо теч них фон дів, а також забез пе чити додат ко ві мож ли вос ті 
нау ково-дос лід ної роботи.

По рів няно з тра ди цій ними біб лі о те ками елект ро нні мають ряд потен-
цій них переваг:

– до став ля ють інфор ма цію корис ту вачу на місце замов лення інфор-
ма ції – досить мати ком п’ю тер, під клю че ний до ком п’ю тер ної мережі;

– на да ють більше мож ли вос тей з пошуку інфор ма ції та її обробки, 
оскільки прак тично будь-яке слово в тексті може бути пошу ко вим 
виразом;

– за без пе чу ють доступ до уні каль ного доку мента, для роботи з яким 
раніше вима га лося при їхати в схо вище, де він збе рі гався; дають біб лі о-
те кам й архі вам мож ли вість забез пе чити широ кий доступ корис ту ва чів 
до своїх фон дів за допо мо гою вистав лення їх у ком п’ю терну мережу;

– да ють мож ли вість біб лі о те кам постійно під три му вати свої 
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інформаційні ресурси в акту аль ному стані, оскільки онов лення елект-
ро нної вер сії доку мента прос тіше, ніж дру карсь кої;

– ін фор ма ція доступна ціло до бово й повсюдно;
– ін фор ма ційні мате рі али можуть бути пред став лені в різ них 

фор ма тах (текст, база даних, діаг ра ма);
– ін фор ма ційне середо вище може бути інтег ро вано з новими фор мами 

спіл ку вання за допо мо гою таких тех но ло гій, як елект ро нна пошта 
й теле кон фе рен ції [4].

Так, елект ро нну біб лі о теку навчаль ної літе ра тури Київсь кого наці о-
наль ного еко но міч ного уні вер си тету ім. В. Геть мана (http://lib.kneu.edu.
ua/ua) ство рено у 2011 р. з метою над ання доступу до повних текс тів 
навчаль ної літе ра тури, реко мен до ва ної для навчаль ного про цесу. Вона 
міс тить елект ро нні вер сії та елект ро нні пуб лі ка ції під руч ни ків, навчально-
ме то дич них видань, навчаль них посіб ни ків та іншої літе ра тури, опуб лі-
ко ва ної у видав ництві КНЕУ (елект ро нні пуб лі ка ції є лише в елект ро-
нному вигля ді). Доступ над ається заре єст ро ва ним у біб ліо теці чита чам 
за осо бис тим іден ти фі ка то ром [5].

Не від’єм ною скла до вою елект ро нного інфор ма цій ного ресурсу біб -
лі о теки є елект ро нний ката лог (ЕК).

ЕК – основна база даних біб лі о теки, яка міс тить описи всіх видів 
доку мен тів, таких як книги, бро шури, мето дичні посіб ники, навчальні 
мате рі али, пері одичні видання, дисер та ції, авто ре фе рати дисер та цій 
тощо. Зі ство рен ням елект ро нного ката логу значно під ви щу ється якість 
і швид кість пошуку, ефек тив ність роботи біб лі о те ка рів при міні маль них 
затра тах на ком плек ту вання та обробку.

Ство рення баз даних ЕК, під три му ючи всі кла сичні під ходи до ката ло-
гі за ції доку мен тів, дає змогу корис ту ва чам здійс ню вати більш широкі 
мож ли вості для пошуку, ство рює додат кові, нетра ди ційні пошу кові 
еле менти, дає мож ли вість пошуку за декіль кома еле мен тами одно часно.

При напов ненні бази даних пріо ри тет над ається пері одич ним видан ням 
й ана лі тич ним опи сам ста тей, бо саме пері одичні видання най більш 
опе ра тивно інфор му ють про новітні тех но ло гії і пере дові досяг нення 
в тій чи іншій сфері людсь кої діяль ності. Спільне вико рис тання інфор-
ма ції не лише під ви щує поін фор мо ваність чита чів, а й дає змогу біб ліо теці 
більш ефек тивно вико рис то ву вати свої інте лек ту альні ресурси [6].

Так, при кла дом вико рис тання елект ро нних баз даних при обслу го-
ву ванні корис ту ва чів можна вва жати роботу нау ко вої біб лі о теки Наці о-
наль ного уні вер си тету «Києво-Могилянська ака де мія» (НаУК МА). 
Усі мате рі али, що є доступ ними в біб ліо теці НаУК МА, корис ту вач може 
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отри мати лише замо вивши потріб ний йому при мір ник на зруч ний для 
нього час через елект ро нний ката лог у мережі Інтер нет. Така мож ли-
вість дає змогу корис ту ва чам опти маль ніше орга ні зу вати свій робо чий 
час у біб ліо теці та зага лом навчаль ний чи дослід ний про цес. Друк елект-
ро нних замов лень при мір ни ків пев них під біб лі о тек НаУК МА (налі чує 
дев’ять струк тур них під роз ді лів), колек цій і ста ту сів від бу ва ється від по-
відно до їх фізич ного роз та шу вання. Від бу ва ється регу лярне фор му вання 
та друк зві тів бро не по лиці і зві тів неви ко на них замов лень.

Здійс ню ється постійна під тримка елект ро нного ката логу біб лі о теки. 
WEB–OPAC (один з основ них моду лів будь-якої авто ма ти зо ва ної біб ліо-
теч ної сис теми, при зна че ний для пошуку біб ліо гра фіч них запи сів і видачі 
резуль та тів пошуку в ЕК) поєд нує в собі біб ліо гра фічну базу даних, 
що пра цює в режимі реаль ного часу та міс тить інфор ма цію про видання 
в цілому і при мір ники, наявні в біб ліо теці. Крім того, він є інстру мен том 
для швид кого та якіс ного бага то ас пект ного пошуку й доступу до ресур сів 
і сер ві сів біб лі о теки.

Ста ном на 1.01.2012 р. елект ро нний ката лог НаУК МА нара хо ву вав 
11 віртуальних колек цій (умовно від окрем ле них баз біб ліо гра фіч них 
запи сів, у яких мате рі али об’єд нані за пев ною озна кою):

– віртуальна колек ція пері оди ки;
– віртуальна колек ція муль ти ме діа;
– віртуальна колек ція «е-Ре сур си»;
– віртуальна колек ція авто ре фе ра тів та дисер та цій;
– віртуальна колек ція нових над хо джень;
– віртуальна колек ція «Праці викла да чів НаУК МА»;
– віртуальна колек ція «Видання та пуб лі ка ції про НаУК МА»;
– віртуальна колек ція «Нау кові записки НаУК МА»;
– віртуальна колек ція «Фонд рід кіс них видань»;
– віртуальна колек ція «Центр польсь ких та євро пейсь ких сту дій»;
– віртуальна колек ція «Обмін ний фонд».
Не об хідно також зазна чити, що ста ном на 1 січня 2012 р. загаль ний 

елект ро нний фонд нау ко вої біб лі о теки Наці о наль ного уні вер си тету 
«Києво-Мо ги лянська ака де мія» ста но вив 307 836 назв ресур сів (при 
загаль ному фонді біб лі о теки в 664 775 назв), з яких:

– елект ро нні жур нали – 95 207;
– елект ро нні книги – 74 696;
– елект ро нні дисер та ції – 130 000;
– елект ро нні газети – 780;
– від ео ма те рі али – 1095;
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– інші мате рі али – 6058 [7].
Із появою в біб лі о тек своїх влас них сай тів стали вини кати про екти 

щодо від да ле ного обслу го ву вання корис ту ва чів. До таких про ек тів 
нале жить ство рення вір ту аль них довід ко вих служб.

Вір ту альна довід кова служба (ВДС) – це тех но ло гічне рішення тра ди-
цій ного довід ково-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву вання, одного з голо вних 
напря мів діяль ності будь-якої біб лі о теки. Така служба орі єн то вана 
на вико нання адрес них, фак то гра фіч них, уточ ню валь них і тема тич них 
дові док і роз ши рює мож ли вості від да ле них корис ту ва чів на отри мання 
опе ра тив ної інфор ма ції.

Сут ність і перс пек тиви роз витку вір ту аль ної (елект ро нної) довід ково-
біб лі ог ра фіч ної служби біб лі о тек, що над ають інфор ма ційні послуги 
в режимі онлайн на базі влас них інфор ма цій них ресур сів та Інтер нету, 
роз крито в дослі дженні Т. Добко «Довід ково-біб лі ог ра фічне обслу го ву-
вання в елект ро нному середо вищі: вір ту альне чи реаль не».

Ви хо дячи з тема тики вико ну ва них запи тів, можна ска зати, що запити, 
які над хо дять до ВДС, не мають істот них від мін нос тей від тих, що вико ну-
ються тра ди ційно в біб лі о те ках. Різ ниця поля гає лише в орі єн то ва ності 
на отри мання не біб ліо гра фіч ної, а пов но текс то вої інфор ма ції в елект ро-
нному вигляді. Таке обслу го ву вання може здійс ню ва тися як елект ро нною 
поштою, так і на інтер нет-фо ру мах, від ео кон фе рен ціях тощо.

Пе ре ваги вір ту ально-до від ко вого обслу го ву вання для корис ту ва чів 
очевидні:

– розширення кор до нів інфор ма цій ного обслу го ву вання насе-
 лення (обслу го ву ються від да лені корис ту вачі, які не є чита чами біб лі о-
те ки);

– задоволення інфор ма цій них потреб вір ту аль них корис ту ва чів біб -
лі о те ки;

– отри мання мож ли вості без кош тов ної вір ту аль ної кон суль та ції;
– прос тота форми та опе ра тив ність довід ко вого обслу го ву вання.
Не зва жа ючи на всі пере ваги ВДС, спо сте рі га ється незначна кіль кість 

звер нень корис ту ва чів до довід ко вих служб бага тьох біб лі о тек. 
Це пояс ню ється тим, що корис ту вачі ще не звикли до такої послуги або 
мають обме же ний доступ до мережі Інтернет.

Так, згідно з архі вами вико на них дові док, які роз міщені на сай тах біб -
лі о тек, служ бою вір ту аль ної довідки Запо рі зь кої облас ної уні вер саль ної 
нау ко вої біб лі о теки ім. О. Горь кого за весь час роботи опра цьо вано 
2227 звер нень (http://www.zounb.zp.ua/vss?), Херсонсь кою облас ною 
нау ко вою біб лі о те кою ім. О. Гон чара – 2405 звер нень (http://www.
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lib.kherson.ua/vss.htm?p=0), Чер ні гівсь кою облас ною уні вер саль ною 
нау ко вою біб лі о те кою ім. В. Г. Коро ленка – 37 звер нень (http://libkor.
cg.ukrtel.net/index.php?id=4&sid=2&chapter=1&tab=4).

Знач ною мірою роз ши ренню мож ли вос тей ВДС сприяє об’єд нання 
біб лі о тек Укра їни для ство рення кор по ра тив ної вір ту аль ної довід ко вої 
служби, що дає змогу здійс ню вати центра лі зо ване вір ту ально-до від кове 
обслу го ву вання корис ту ва чів. Робота в межах кор по ра ції надає мож ли-
вість направ ляти запити від да ле них корис ту ва чів саме до тих біб лі о тек, 
чиї фонди, колек ції, а також рівень про фе сій ної ква лі фі ка ції пер со налу 
най більше від по ві дає кож ному кон к рет ному запиту. Так, про ект «Кор по-
ра тивна вір ту альна довід кова служба нау ко вих біб лі о тек Хар ко ва» 
під три му ється такими біб лі о те ками: Хар ківська дер жавна нау кова біб -
лі о тека ім. В. Коро ленка, Центральна нау кова біб лі о тека Хар ківсь кого 
наці о наль ного уні вер си тету ім. В. Кара зіна, Центр нау ково-гу ма ні тар ної 
інфор ма ції Хар ківсь кого гума ні тар ного уні вер си тету «Народна укра ї-
нська ака де мі я», Нау кова біб лі о тека Хар ківсь кого наці о наль ного уні вер-
си тету радіо елект ро ніки, Хар ківська міська музично-те ат ральна біб лі о тека 
ім. К. Станіславського (http://korolenko.kharkov.com/online/index.php).

Ще одним із видів дис тант ного обслу го ву вання є вір ту альні виставки. 
Існу ють різні моделі елект ро нних виста вок: виставка-пи тання; виставка-
ци тата; виставка-хро ніка; виставка-вік то рина; виставка-крос ворд; 
виставка-ілюст ра ція. Основа їх – сукуп ність біб ліо гра фіч них опи сів, 
ілюст ра тив ний мате ріал [8].

Під понят тям «вір ту альні виставки» різні фахівці роз умі ють пре зен-
та цію книг в елект ро нному фор маті. Її без у мов ною пере ва гою є те, 
що це умовно не обме же ний у часі та прос торі захід, який реа лі зу ється 
за раху нок інтер нет-ре сур сів, у межах якого біб лі о тека має мож ли вість 
роз міс тити текс тову інфор ма цію, гра фічне, аудіо- або від ео зоб ра ження 
екс по на тів, що роз кри ва ють зміст виставки.

Та ким чином, вір ту альна виставка не дає мож ли вості корис ту ва чеві 
фізично вико рис то ву вати книгу, тому обме жує його мож ли вість в отри манні 
зміс тов ної інфор ма ції. Вод но час вір ту альна виставка дає змогу корис ту ва чеві 
в зруч ний час зна йо ми тися з пред став ле ними на вистав ках доку мен тами 
та вислов лю вати свою думку про них, а біб ліо те ка реві – спря му вати увагу 
читача на додат кові інфор ма ційні дже рела, наявні в мережі, або запро по-
ну вати ско рис та тися іншими сер віс ними послу гами біб лі о теки.

Ви ко рис тання в біб ліо теч ній прак тиці вір ту аль них виста вок дає 
змогу вирі шити ряд про блем, які немож ливо вирі шити тра ди цій ними 
мето дами.
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 Це, зокрема:
• забез пе чення збе ре ження доку мен тів;
• опе ра тив ність орга ні за ції виставки та мож ли вість постій ного її по-

пов нення новими доку мен та ми;
• пред став лення доку мен тів у потріб ній кіль кості назв;
• необ ме же ність тер міну екс по ну вання доку мен тів;
• мож ли вість пере гляду змісту окре мих доку мен тів, зок рема збір ни ків 

нау ко вих праць та ілюст ра цій;
• роз криття змісту пред став ле ного видання за допо мо гою анотації;
• пред став лення доку мен тів, які від сутні у фон дах цієї біб лі о теки, але 

мають певне зна чення для роз криття зада ної теми;
• мож ли вість дис тан цій ного пере гляду виставки без від ві ду вання 

біб лі о теки в будь-який час (24 години на добу, сім днів на тиж день).
Від ві ду вачі вір ту альної виставки можуть отри мати повну інфор ма цію 

за темою, що їх ціка вить, без поспіху, часо вих або гео гра фіч них обме жень 
і витрат, супут ніх тра ди цій ним вистав кам, наочно озна йо ми тися з інфор-
ма цій ним ресур сом та одер жати додат кову інфор ма цію. Це, без у мовно, 
спри я тиме звер ненню корис ту ва чів до ресур сів біб лі о теки, більш актив-
ному її від ві ду ванню [9].

Так, напри клад, на сайті Дніп ро пет ровсь кої облас ної нау ково-ме дич ної 
біб лі о теки (http://medlib.dp.gov.ua), крім тра ди цій них виста вок, у 2011 р. 
готу ва лися та роз мі щу ва лися на сайті біб лі о теки вір ту альні виставки, які 
були під го тов лені в рам ках інфор ма цій ного забез пе чення наці о наль них 
й облас них про грам у галузі охо рони здо ро в’я:

– «Пери на тальні тех но ло гії. Без печне мате ринст во»;
– «Ліку вально-ді аг нос тичні заходи в боро тьбі з тубер ку льо зом»;
– «Надання пер вин ної медико-cа ні тар ної допо моги на заса дах сімей ної 

меди ци ни». Щомі сяця онов лю ва лася постійно діюча виставка «Інфор ма-
ційна допо мога прак тич ному ліка рю» [10].

На при клад, на сайті біб лі о теки Він ниць кого наці о наль ного медич ного 
уні вер си тету ім. М. І. Пиро гова (http://www.vnmu.vn.ua) були пред став лені 
вір ту альні виставки «Автор істо рич них рома нів – Ген рик Сен ке вич», 
автор М. Мель ник та «Не дож дав шийся расс ве та» (до 130-річчя від дня 
наро дження С. Цвей га), автор І. Лозан. До уваги корис ту ва чів над ава лася 
дещо ширша інфор ма ція, порів няно з тра ди цій ною вистав кою: біо гра фії 
письмен ни ків, цікаві сто рінки їхнього життя, вислови авто рів і про них, 
цитати й афо ризми, ано та ції тво рів, від обра ження в кіне ма тог рафі тощо. 
За фор мою подання мате рі а лів ці дві виставки різні, що гово рить про 
творче став лення пра ців ни ків до такої роботи [11].
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Не зали ши лися осто ронь біб лі о теки і від бурх ли вого роз витку 
соці аль них мереж. Дедалі час тіше можна зустріти на сай тах біб лі о тек 
гіпер по си лання на Faсebook, Twitter, «ВКон так те», а також на інші 
соці альні мережі.

Ство рення влас них сто рі нок у соці аль них мере жах – це пев ного роду 
спо сіб вста но вити нефор маль ний кон такт з чита чами, зняти в них бар’єри 
спіл ку вання, від по вісти на їхні запи тання і запро по ну вати корисну інфор-
ма цію.

Так, Нау кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-Мо-
ги лянська ака де мія» (http://www.library.ukma.kiev.ua) пред став лена 
в декіль кох соці аль них мере жах, таких як Faсebook, Flickr, Тwitter,
а Донецька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. Н. К. Круп-
сь кої (htt p :/ / www.library.donetsk. ua  ) – у Faсe b ook,«ВКо нтак те» , Blo gg e r.  
На сторін ках цих соцм ереж роз міщуєт ься  ін формація  про заходи, 
що від буваються в б ібліо те ках, здій сн юється  опитува ння для  ви я вл ення 
читац ьких уподобань  тощо.

Ро зв иток  інф ормаційних технол о гій і г ло баль ної м е режі  І нтернет 
спри чинив значні п ер ебудови в сусп ільстві , що при вело до автоматиз ації 
в сіх  п роцесів людсь кої діяльності. Цей процес п оширився і на  бібліо т еки 
та  охопив усю її діяльність. Тому  пе ред біблі отеками сто їть  зав дання 
в ч асно  р еагувати на  зміни, які від буваються в  сус пільств і,  с лідкувати 
за поя вою  нових інфор ма ці йних тех но л огій з метою вдосконале ння 
о бслугов ув ання  користувач і в.  

П оряд із « к ла си чними» тех но лог іями, які  бі бл іотеки в ик о ри сто вують 
у спілк у ванні з  к ор ис тувачем –   ін форма ційні с айти, служби в іртуальн ого 
дові дк ов ого обслу гов ув ання,  електронні ката ло ги,  репо зи та рії в ід критого 
доступу та ін.,  н ео бхі дно використ ов у вати й н ові  підходи до  сп іл к ування . 
 Т ак , при сут ність біб лі отек у  рі зн ом анітних соціальних мережах 
сприятиме  поп у л яриза ції в лас них сер ві сів і рес у рс ів,  під штов хне корис-
тувачів до активного  спілкування і з на чно п олегшить пошук нових 
читачів .
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